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“ΧΟΡΤΑΣΑΜΕ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ”
ΟΧΙ ΣΤΑ ΝΕΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ
Σε αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν το πλαίσιο σύνθεσης και λειτουργίας
των πειθαρχικών συμβουλίων (Π.Σ.) για τους δημοσίους υπαλλήλους (Δ.Υ.) προχωράει
η  κυβέρνηση,  ενισχύοντας  την  τρομοκράτηση  και  αναβαθμίζοντας  το  αυταρχικό
πλαίσιο για τους εργαζόμενους και για να φιμώσει τις φωνές που διεκδικούν. Από τις
αρχές του χρόνου εγκρίθηκε στο Υπουργικό συμβούλιο το σχέδιο που παρουσίασε με
τυμπανοκρουσίες ο Μητσοτάκης. Αυτό περιλαμβάνει κατάργηση της συμμετοχής
των εκπροσώπων των εργαζομένων (αιρετοί) και των δύο βαθμών εκδίκασης
και  αντικατάστασή  τους  με  μόνιμο  σώμα  από  50  μέλη  του  Νομικού
Συμβουλίου  του  Κράτους  (Ν.Σ.Κ.)  «πλήρους  και  αποκλειστικής
απασχόλησης». 
Η κυβέρνηση επικαλείται «καθυστερήσεις» και «επιτάχυνση» στην διεκπεραίωση των
υποθέσεων.  Όπως  ισχυρίζεται,  παραμένουν  σε  όλο  το  Δημόσιο  2550  εκκρεμείς
υποθέσεις που εισήλθαν μέχρι 30/6/24, ενώ κάθε χρόνο μπαίνουν στα πρωτοβάθμια
πειθαρχικά 850 και  υπάρχουν και  700 νεοεισερχόμενες,  ενώ επίσης  ο  μέσος  όρος
περαίωσης είναι 7 χρόνια, με 2,5 στην εκπαίδευση και 3 σε υγεία και ΟΤΑ (στοιχεία
από την συνάντηση ΑΔΕΔΥ με υπ. Εσωτερικών). Δημιουργεί ένα κλίμα δεκαετίας
του  1950,  για  να  ενισχύσει  τον  κοινωνικό  αυτοματισμό  και  κυρίως  να  κάμψει  το
φρόνημα  αντίστασης  των  Δ.Υ.  στις  ακολουθούμενες  αντεργατικές  πολιτικές
κυβέρνησης-Ε.Ε.-ΟΟΣΑ. 
Στο στόχαστρο του κυβερνητικού κανιβαλισμού οι αγώνες μας για

δημόσια αγαθά ασφαλή και φθηνά για τον λαό!
Η κυβέρνηση της συγκάλυψης των Τεμπών, της λιτότητας και των ιδιωτικοποιήσεων
χτυπάει κάθε τι δημόσιο μαζί και τους δημόσιους υπαλλήλους και κυρίως τους αγώνες
και  τις αντιδράσεις  τους  στις  περικοπές,  στην  υποχρηματοδότηση,  την
υποστελέχωση,  στην  απαξίωση  του  δημόσιου  τομέα,  με  διακηρυγμένο  στόχο  την
ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση και στο ξεπούλημα κομμάτι-κομμάτι.  
Η μετατροπή  των  Π.  Σ.  σε  ελεγχόμενα  ποινικά  δικαστήρια  για  τους  Δ.Υ.
(παρόλο που πρόκειται για διοικητικό δίκαιο και που είχε θεσμοθετηθεί ξανά το 2012
από την μνημονιακή κυβέρνηση του μαύρου μετώπου ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ) εντάσσεται
στο γενικότερο κλίμα διάχυσης της καταστολής, προληπτικής και μη, που ακολουθεί
την κάθε νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης για να εμπεδώνει στην κοινωνία
την πολιτική της.  Ο απόλυτος έλεγχος και  η πειθάρχηση έρχονται στο όνομα της
“πάταξης  της  ατιμωρησίας”,  του  “αργού  ρυθμού  εκτέλεσης  αποφάσεων”  από  την
κυβέρνηση  των  παρακολουθήσεων,  της  ποινικοποίησης  της  απεργίας  και  της
συνδικαλιστικής  δράσης  και  βεβαίως  των  Τεμπών,  της  συγκάλυψης  και  του
κουκουλώματος των ευθυνών που έχουν ακόμα και στελέχη της στο έγκλημα αυτό. 
Η  νέα  σύνθεση  και  λειτουργία  των  πειθαρχικών  συμβουλίων  που  καταργεί  τα
Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια όργανα και την εκπροσώπηση των εργαζομένων
σε αυτά και την αντικαθιστά με μέλη του Ν.Σ.Κ. (5 μέλη για τις σοβαρές υποθέσεις και
3  για  τις  λιγότερο)  θα  συστήσει  ένα  ιδιότυπο  ποινικό  δικαστήριο  για  κάθε
“υπηρεσιακό  αδίκημα”,  υπονομεύοντας  κάθε  έννοια  τήρησης  της  αμεροληψίας,  με
πλήρη έλεγχο και κατεύθυνση αποφάσεων από το κράτος και την κυβέρνηση! Γιατί
πώς αλλιώς μπορεί να αποτυπωθεί π.χ. η κατηγορία της «ανάρμοστης συμπεριφοράς



εντός κι εκτός υπηρεσίας», όταν κυρίως στοχεύει στους συνδικαλιστές εργαζόμενους
παρά στα σοβαρά αδικήματα;
Επιβάλλει  fast track διαδικασίες  εκδίκασης  υποθέσεων με  ασφυκτικές
προθεσμίες, καταργώντας ενδιάμεσα βήματα, δικαίωμα ένστασης κ.λ.π. γιατί
επείγεται στο πέρασμα των αντιλαϊκών πολιτικών (αξιολόγηση στους εκπαιδευτικούς,
ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ  ως επόμενο των μεγάλων ελλείψεων σε προσωπικό και κ.ά.).
Αποστειρώνει τις διαδικασίες και το δικαίωμα παρέμβασης των εργαζομένων και με
εξ  αποστάσεως  συνεδριάσεις,  με  κατάθεση  διοικητικά  ηλεκτρονικού  φακέλου  και
ενδεχομένως και λήψη αποφάσεων μέσω κεντρικού πληροφοριακού συστήματος. Από
την μια e-φακέλωμα σε πλατφόρμες για τους εργαζόμενους και από την άλλη
πειθαρχικά τιμωρητικά “κλικ”, στο δρόμο που άνοιξαν οι  e-πλειστηριασμοί
κατοικιών του λαού!
Πρόκειται για νέο αντιδημοκρατικό πλαίσιο που έρχεται να ενισχύσει τον υπάρχοντα
εκβιασμό και καταστολή που βιώνουν οι εργαζόμενοι από την πολιτική της φτώχειας,
της ακρίβειας, των ιδιωτικοποιήσεων και του πολέμου και τις καθημερινές απειλές,
παραπομπές,  ΕΔΕ  στους  χώρους  εργασίας  (Εκπαίδευση,  Υγεία  κ.α.).  Αν  το
δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα δεν αντιδράσει  ως μέρος του ευρύτερου κινήματος,  σε
λίγο  καιρό  τα  δημοκρατικά  αιτήματα  για  διαφάνεια,  δίκαιη  κρίση  και
αντικειμενικότητα  θα  είναι  άνευ  περιεχομένου,  αφού  θα  ενισχυθεί  το
ρουσφέτι και οι κυβερνητικές παρεμβάσεις στα Π.Σ. Είναι επίσης δεδομένο ότι
μόνο  οι  εργαζόμενοι  δεν  επέκτειναν  τον  χρόνο  εκδίκασης,  κυρίως  στις  σοβαρές
υποθέσεις  που  έχουν  και  βάση  ποινικού  αδικήματος  (πχ  κατάχρηση  δημόσιου
χρήματος).

Καταγγέλλουμε τη νέα στροφή τρομοκράτησης και επιβολής σιγής 
νεκροταφείου και υποταγής των εργαζομένων από την κυβέρνηση της ΝΔ 
μέσω των επιδιωκόμενων αντιδραστικών αλλαγών στα πειθαρχικά 
συμβούλια.

Να μην περάσουν τα νέα πειθαρχικά συμβούλια, να καταργηθούν οι 
κατηγορίες της “ανάρμοστης συμπεριφοράς” και ”παρακώλυσης λειτουργίας
δημόσιας υπηρεσίας” για συνδικαλιστική δράση.

Κάτω τα χέρια από την απεργία, τους ταξικούς αγώνες, την συνδικαλιστική 
δράση.

Να καταργηθούν οι απεργοκτόνοι νόμοι Χατζηδάκη-Γεωργιάδη!
Υπερασπίζουμε τους αγώνες και τις διεκδικήσεις μας!


